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Wydarzenia szkolne

Zdamy relację z najważniejszych
grudniowych wydarzeń w naszej szkole. 

W tym numerze przeczytasz:
Nasze hobby
Opowiemy Wam o naszych hobby. Jedno z
nich jest słodkie i mięciutkie, a drugim
zajmują się prawdziwi twardziele.

Coś dla mola książkowego
Polecimy Wam książkę na chłodne
wieczory, którą świetnie się czyta pijąc
kakao.

Coś słodkiego, coś pysznego

Zaprosimy Was do kuchni i wspólnie
przygotujemy zimowe muffinki.

Niedługo ferie!
W artykule o „Bezpiecznych feriach”
przypomnimy Wam, jak o siebie zadbać
w czasie zimowego wypoczynku.

Podróż w czasie
Przedstawimy Wam postać pierwszego
historycznego władcy Polski. Co ciekawe,
nigdy nie miał korony króla na głowie!



Dzień Misia
Kronika szkolna

W dniu 25 listopada 2025 r. obchodziliśmy Światowy Dzień Pluszowego Misia. Z tej
okazji wszystkie dzieci mogły przynieść do naszej szkoły swoje ulubione Misie. 

Ciekawostka - to święto ustanowione w 2002 r. z okazji setnych urodzin pluszowego
misia. Jest to upamiętnienie historii związanej z prezydentem USA Theodorem
Rooseveltem i pewnym niedźwiadkiem. 25 listopada dzieci często przynoszą do
przedszkoli lub szkół swoje ulubione maskotki.

Piątego grudnia obchodziliśmy szkolne Mikołajki. Od samego rana Mikołaje z
koszami wypełnionymi słodkościami witali dzieci przed szkołą. Wszyscy uczniowie
mogli ubrać się na czerwono, założyć czapki Mikołaja lub zabawne świąteczne
opaski. Wychowawcy klas rozdawali uczniom słodkości. Zorganizowany został
konkurs z nagrodami, w którym brali udział uczniowie klas 1-3. Nasza klasa zajęła
drugie miejsce, z czego jesteśmy bardzo dumni 🙂 

Mikołajki

Aleksander Sikora

Lena Plajzer



Kronika szkolna
Jasełka w naszej szkole
Tola Snopek
W piątek, 19 grudnia, w naszej szkole odbyło się niesamowite przedstawienie.
Uczniowie klas trzecich razem z wychowawcami przygotowali jasełka dla klas
pierwszych i drugich. Odbyły się one w pięknie udekorowanej sali gimnastycznej.
Oprócz uczniów z klas najmłodszych na przedstawienie zaproszeni byli także
rodzice trzecioklasistów oraz dyrekcja szkoły. 

Jasełka zaczęły się od sceny w raju, gdzie Ewa zerwała jabłko z zakazanego drzewa,
a zakończyło się narodzinami Dzieciątka Jezus.

Goście mogli również posłuchać świątecznych piosenek wykonywanych przez chór i
zobaczyć piękny taniec ze świecami zaprezentowany przez gwiazdeczki. 



Kronika szkolna
Jasełka w naszej szkole
Tola Snopek

Całe przedstawienie wypadło fantastycznie i zostało nagrodzone wielkimi
brawami.

Ogromne podziękowania należą się wychowawcom klas trzecich za pomoc w
przygotowaniu tego niesamowitego przedstawienia oraz uczniom za piękną grę
aktorską. Z niecierpliwością czekamy na następne jasełka.

Na zakończenie wszyscy podziwiali elfy i Mikołaja w zabawnej historii.



Bezpieczne ferie zimowe

Aktualności

Wojciech Orłowski

Zima to pora roku, gdy dzieci odnajdują sobie wiele aktywności na dworze. Trzeba
uważać na siebie i na innych, ponieważ zabawy zimowe bywają niebezpieczne. 

Ubiór przy zabawie na śniegu też jest ważny. Przy temperaturach minusowych
musimy się ciepło ubrać, żeby nie zmarznąć. Dodatkowo przy jeździe na nartach,
łyżwach czy snowboardzie warto założyć kask dla ochrony głowy. Gdy świeci słońce
warto założyć gogle. Załóżmy też ubrania w jaskrawych odcieniach lub taśmy
odblaskowe, by było nas widać po zmroku.
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Zabawa na lodzie
Każda zabawa na lodzie musi się odbywać w warunkach zapewniających
bezpieczeństwo. Przebywając nad zbiornikami pokrytymi lodem należy być
ostrożnym. Pod żadnym pozorem nie można wchodzić na lód, jeżeli nie mamy
pewności, że jest na tyle gruby, że się nie załamie. Najlepiej ślizgać się na
lodowiskach, które zostały przygotowane specjalnie do jazdy na łyżwach.

Jazda na nartach i snowboardzie
Stok narciarski jest niczym autostrada, dlatego osoby, które gorzej jeżdżą na
nartach, powinny nauczyć się podstawowych zasad poruszania się na nich.
Bardziej doświadczeni narciarze jeżdżą na nich szybciej. Jeżeli nie czujemy się
pewni w jeździe na nartach lub snowboardzie, jeździjmy ostrożniej.

Lepienie bałwana i wojny na śnieżki 
To jedne z bardziej lubianych zabaw na śniegu. Musimy jednak pamiętać, że
mocno rzucona śnieżka, która w kogoś trafi, może wywołać ból. Przy lepieniu
bałwana nie róbmy zbyt dużych kul, bo nie damy rady ich położyć jedna na drugiej.

Pamiętajmy, że jeśli zobaczymy kogoś kto potrzebuje pomocy
poinformujmy ratowników (tel. 112) lub inną osobę dorosłą.

WAŻNE!



Dział historyczny
Postać historyczna
Konrad Koroch

Mieszko I był pierwszym historycznym władcą Polski. Nie jest znana data jego
urodzenia. Historycy szacują, że urodził się między 922 a 945 r. Zmarł 25 maja 992
r. 

Miał pięcioro dzieci: Bolesława I Chrobrego, Świętosławę, Mieszka II, Świętopełka i
Lamberta. 

Mieszko I pochodził z dynastii Piastów, pierwszej polskiej dynastii panującej.  
Panował od około 960 do 992 r. Przyjął chrzest Polski w 966 r. Nigdy nie koronował
się na króla, był księciem.



Moje hobby
Chomiczek Chmurek
Blanka Orzechowska

Kupiliśmy go 24 kwietnia 2024 r., miał wtedy dwa tygodnie. Na początku
uważaliśmy, że jest to dziewczynka, więc nazwaliśmy ją Chmurka. Po wizycie u
weterynarza okazało się, że to jednak chłopiec. Było to duże zaskoczenie i ciężko
było się przyzwyczaić, że to Chmurek, a nie Chmurka, ale w końcu weszło nam to
w nawyk. 

Miał dużo przeżyć. Oprócz tych miłych, kiedy szalał kopiąc tunele i znikając pod
„kołderką”, pewnego dnia zauważyliśmy, że łzawi mu oczko. Zaczęło się od
leczenia antybiotykami, a niestety zakończyło się operacją. Jednak nawet po
usunięciu oczka jest cały czas bardzo wesołym chomiczkiem. 

Kiedy wróciliśmy ze świąt też miał niezłą przygodę. Gdy moja mama wstała w
nocy napić się wody, nagle przed jej nogami przebiegł mój chomik. Potem
okazało się, że wygryzł dziurę w klatce. Moja mama bardzo się o to później
martwiła. 

Pewnego dnia, gdy obudziła się wcześnie rano i chciała zobaczyć, co u Chmurka,
zauważyła, że nie ma go w klatce. Obudziła mojego tatę i biegała po domu z
latarką. Niestety, rodzice nigdzie nie mogli go znaleźć. Gdy mój tata w końcu
usiadł na kanapie i kiedy na chwilę zapadła absolutna cisza, usłyszał chrupanie.
Szedł za tym dźwiękiem. Okazało się, że mój chomik w najlepsze siedział w klatce
i sobie jadł. Po prostu był wcześniej zakopany w trocinkach i smacznie spał, a
później wyszedł coś zjeść.😉



Moje hobby

Moją pasją jest żużel. Chodzę na niego z rodziną od
kiedy miałem 2 lata. Jest to bardzo ciekawy i szybki sport. 

Nie wszyscy o tym wiedzą, ale zawodnicy jeżdżą na
specjalnych motocyklach, które nie mają hamulców!!!
Dodatkowo nie mają też skrzyni biegów, ani, żadnego
zbędnego osprzętu. Tak naprawdę motocykl żużlowy to
delikatna rama z ogromnym silnikiem i dwoma kołami.
Wszystko po to, żeby motocykle przyspieszały na
krótkim torze.  

Mecz żużlowy toczy się między dwoma zespołami.
Składa się z 15 biegów, a w każdym biegu bierze udział
po dwóch zawodników z każdej drużyny. Każdy bieg ma
4 okrążenia i trwa łącznie około minuty. W każdym biegu
drużyna możne zdobyć od 1 do 5 punktów. Mecz
wygrywa ten, kto ma więcej niż 45 punktów.

Naszym klubem jest ,,Orzeł Łódź”. Startujemy w
“Metalkas 2. Ekstralidze”. Moim ulubionym żużlowcem
Orła jest Mikkel Andersen. Duńczyk ma 17 lat i przyszedł
do nas z najlepszej ligi świata. Mimo młodego wieku jest
bardzo szybkim i uzdolnionym żużlowcem. Dziennikarze
czasami mówią, że może w przyszłości walczyć o tytuł
mistrza świata. Bardzo go lubię, bo przypomina mi
mojego drugiego ulubionego żużlowca, którym jest
Bartosz Zmarzlik. Ma on 30 lat i jest już sześciokrotnym
Mistrzem Świata. Bartek jeździ w klubie ,,Orlen Oil Motor
Lublin“, z którym zdobył dwa tytuły Mistrza Polski. 

Ulubionym żużlowcem mojego brata i taty jest Szymon
Woźniak z Polonii Bydgoszcz. Mama podkochuje się w
Macieju Janowskim ze Sparty Wrocław. Starzy kibice
żużla mówią, że wystarczy pójść na jeden mecz, żeby się
w nim zakochać. Potwierdzam.

Żużel: sport bez hamulców
Wojciech Wraga-Marciniak

Mikkel Andersen

Bartosz Zmarzlik

Szymon Woźniak

Maciej Janowski



Nasza biblioteczka
„Zezia i wszystkie problemy świata” - Agnieszka Chylińska
Ola Tutaj

Książka „Zezia i wszystkie problemy świata” jest opowieścią o jedenastoletniej
dziewczynce, która stara się radzić sobie z zadaniami, które czasem wydają się
za duże nawet dla dorosłych. Zezia chce być dobra w sporcie, świetna w szkole i
jeszcze pomagać rodzinie – co bywa bardzo trudne. 

Język książki jest łatwy do zrozumienia, nie ma w niej trudnych słów, a opisane
sytuacje są takie, jakie dzieci mogą znać z własnego życia. Mogą to być na
przykład obowiązki, przyjaźnie, wyzwania w szkole czy relacje z rodzicami. Dzięki
temu czyta się ją jak rozmowę z koleżanką. Postacie są ciekawe i realistyczne.
Nie tylko Zezia, ale też jej rodzina i znajomi – każdy ma swoje sprawy, czasem
zabawne, czasem poważniejsze. Zezia często mówi o tym, co czuje i myśli, więc
łatwo wejść w jej rolę i zastanawiać nad własnymi „problemami świata”. 

Myślę, że każdy czasem czuje, że ma „za dużo spraw na głowie”. Książka nie jest
długa, więc nie nudzi i chce się ją czytać dalej. Przypomina, że nawet w trudnych
momentach warto szukać dobrych rzeczy wokół. Jest zabawna, ciepła i łatwa do
przeczytania. Myślę, że warto ją przeczytać, szczególnie jeśli lubi się historie o
codziennym życiu i myśleniu o tym, co jest dla nas ważne. 

To fajna książka dla dzieci w wieku szkolnym, bo pomaga zrozumieć, że każdy
ma czasem „problemy świata”, ale zawsze można znaleźć coś dobrego i
zobaczyć, że nie jesteśmy sami. 
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Coś pysznego!

Smacznego!

SKŁADNIKI na około 30 muffinek:
5 marchewek
3 szklanki mąki
4 płaskie łyżeczki proszku do pieczenia
1 duża łyżka cynamonu
5 jajek
250 ml oleju
100 g cukru z wanilią
6 łyżeczek miodu

PRZYGOTOWANIE:
1.Marchewki myjemy, obieramy i ścieramy na tarce na najmniejszych oczkach.
2.Dodajemy do nich jajka, olej i miód.
3.Wszystko razem dokładnie mieszamy.
4.Dodajemy cukier, cynamon, proszek do pieczenia i mąkę.
5.Jeszcze raz wszystko mieszamy.
6.Nakładamy gotową masę do papilotek - do 2/3 wysokości foremek.
7.Wkładamy do piekarnika i pieczemy około 20 minut w temperaturze 180

stopni w trybie góra-dół

Muffinki zimowe
Lila Kińska
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